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| Devoir de synthèse N°2

j ™£2.°£ZXZEL (Mathématiques) ,

I SlimaniAKRAM | I

r/M/Mmw/jÿœmw/AP/wM/Mwmww/wjMm'ÿ i

|Année scolaire:2010-2011
|
> Niveau :4é™SC.Exp
? •

r
Durée :3 heures

lim xlnÇ-y) est égale à : a) + b) 0 c) 1

Exercice N°1 :( 3points)
Choisir la seule réponse exacte :

,x+is

jt-»+oo ' X

Le volume V du solide de révolution de l'arc AB ,autour de l'axe des abscisses, de la fonction
X

f(x)=e2 tel que A et B d'abscisses respectives 0 et 1est de valeur :

a) e-1 b) 7r(e-l) c) 7r(es-l)

On donne la suite V définie sur IN*par V„=ln(ÿÿ) et SnÿVi+Va-l- ..........+Vn alors

lim 5n est égale à : a) +oSb)0 c)-*30
7t-»+0O

Exercice N°2 :( 5points)
Ci-dessous C et r désignent deux courbes représentatives de deux fonctions Fet f définies sur IR avec

Fest une primitive de f sur IR .
• La droite d'équationy—O est uneasymptote àC au voisinage de -co.

• Lacourbe Cadmet aupoint de coordonnées (0,1) une tangente horizontale.

• Lacourbe r admet aupoint de coordonnées (l,e) une tangente horizontale.

l)Justifier que C est la courbe de f.

2) Calculer la valeur moyenne de f sur [0,l],
3) Calculer l'aire de la partie limité par C ,l'axe des abscisses et les droites d'équations x=0 et x=2.
' $>

X
4) Soit la fonction Gdéfinie sur IRpar G(x)=JQ f(t)dt

a) Etudier les sens de variation de G.

b) Montrer que pour tout réel x on a G(x)=F(x)-2.
Expliquer la construction de la courbe de G à partir de C .

5) Soit la fonction hdéfinie par h(x)=ln(f(x))
a) Préciser l'ensemble de définition de h.
b) Dresser le tableau de variation de h.
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Exercice N°3 :( 5points)
#

L'espace Eest muni d'un repère orthonormé (0,1,j,k)
On donne les point A(-3,1,1) ;B(1,1,1) et C(-3,3,-3).

On considère l'ensemble S={M(x,y,z) 6 E tel que MB.MC = 0 }
l) Montrer que S est une sphère de centre I(-l,2,-l) et de rayon R à déterminer.

2) a) Vérifier que A £ S
b) Déterminer une équation cartésienne du plan P tangent à S en A.

3) Soit Q={M(x,y,z) £ E tel que MA2 -MI2 = -3 }

a) Montrer que Q est un plan dont on donnera une équation cartésienne.

b) Montrer que S HQ est un cercle dont on donnera se éléments caractéristiques
4) a) Vérifier que P et Q sont strictement parallèles.

b) Déterminer une équation cartésienne de la sphère S' tangente à P et Q respectivement en A et H.

Exercice N°4 :(7 points)
A)Soit g la fonction définie sur ] 0,+oo[ par g(x)=x+2(l+lnx)

l)Dresser le tableau de variation de g.

2) Montrer que l'équation g(x)=0 admet une unique solution a tel que ÿ < a < ÿ
3) Endéduire le signe de g(x) sur ]o,+oo[

B) Soit fia fonction définie sur [0,+oo[ par f(x)=|x+2
S* * ~ÿ00t

l 0 si X = 0
On désigne par Cf sa courbe représentative dans un repère orthonormée (0,î,]*)

l)a) Montrer que f est continue à droite en 0.

b) Etudier la dérivabilité de f à droite en O.Interpréter graphiquement ce résultat.
f (oc)

2) Calculer lim f(x) et lim — puis interpréter graphiquement ces résultats.

3) Montrer que f *(x)=f9ÿX\2 pour tout x £]0,+°o[ puis dresser le tableau de variation de f.
(x+2)

4) Montrer que f\a)=-~- et en déduire un encadrement de f(a).

5) Tracer la courbe de f

6)a) Montrer que pour tout x £ [e_1,e] on a 1/0*01 <

b)Vérifier que pour tout x £ [e_1,e] =1- et en déduire la valeur de je_1—— dx
X~i~2 X"t"2 G 2

c) Soit A l'aire de la partie limitée par Cret les droites d'équations y=0 ;x=e et x=e_1.

Montrer que 0< A <-—-+ 21n ( X-+2e )ÿ e e2+2e
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